

寻访苏南乡土之韵,开拓振兴发展之路

1573份。





《泰州市城市管理综合行政执法办法》3月1日起施行

权责清单+轻微免罚,执法更透明

近日,《泰州市城市管理综合行政执法办法》(以下简称《办法》)出台,将于今年3月1日起正式施行,旨在为泰州城市管理综合行政执法工作提供明确的指导和规范。

自 2004 年起,泰州城市管理综合行政执法工作一直依据《泰州市城市管理相对集中行政处罚权试行办法》(泰政发[2004]41号)进行。然而,随着时代的发展,该试行办法已于 2023 年 11 月 20 日被废止。当前,我国《行政处罚法》已明确规定在城市管理、市场监管、生态环境、文化市场、交通运输、应急管理、农业等多个领域推行综合行政执法制度。为建立健全城市管理综合行政执法制度,泰州制定了本《办法》。

"《办法》在立法层面巩固了我市城市管理综合行政执法体制改革的成果,为我市城市管理综合行政 执法工作的顺畅进行奠定了坚实的法治基础。"泰州市城管局相关负责人表示。同时,该《办法》对于清晰界定城市管理综合行政执法部门的执法权限与职责范围,以及规范部门间的执法协作与案件移送流程, 具有举足轻重的作用。

据介绍,《办法》共十四条,主要 对部门职责、执法范围、执法协助、 室件移送等方面作出规定。其中 《办法》第六条规定,城市管理综合 行政执法部门在其行政区域内,依 法承担着市容环境卫生管理、城乡 规划管理、园林绿化管理、市政管 理、生态环境保护管理以及道路交 通安全管理等领域的行政处罚职 责,并且有权执行与这些领域相关 的法律法规所规定的行政强制措 施。为了明确各部门之间的执法职 责划分,市城管局将通过政府官方 网站、其他互联网政务媒体等多种 渠道向公众全面公开城市管理综合 行政执法事项的具体内容。

举例来说,在城市主次干道两侧、居民居住区、公园及绿地内非指定烧烤区域进行露天烧烤的行为,不仅破坏了生态环境、妨碍了交通秩序,同时也损害了城市的市容与卫生状况。根据相关法律法规,此类行为已被明确纳入城市管理综合行政执法的事项范畴之内,因此,城管部门将依法对其进行相应的处罚

此外,《办法》第十条规定,城市管理综合行政执法部门对违法行为轻微的,可以采取教育、劝诫、疏导等方式予以纠正。确有应受行政处罚行为的,根据情节轻重及具体情况作出行政处罚。

那么,哪些行为被视为"轻微违法"呢? 泰州市城管局相关负责人进行了详细阐述,表示诸如随地吐痰、便溺,以及随意丢弃果皮、纸屑、烟头、口香糖、饮料罐、塑料袋等废弃物,还有乱倒污水、粪便、随意丢弃动物尸体等行为,若当事人在接受教育后能够立即改正,根据相关规定,可以对其免于行政处罚。然而,对于屡教不改的个体,将依法给予警告、罚款等处罚措施。

同时,该负责人还强调,一些其他类型的违法行为,例如擅自在街道两侧和公共场地堆放物料,擅自占用道路、公共广场、人行过街桥、人行地下通道等公共区域进行摆摊设点,或者擅自超出门窗、外墙范围进行店外占道经营、作业及展示商品等行为,同样适用于《办法》第十条的相关规定进行处理。

单友健 车向前 姜周航 毛晓华

扬州大学机械学子创新数字孪生技术

为探索乡村发展的现实路径,

助力乡村振兴战略有效实施,扬州

大学旅游烹饪学院"苏南乡韵"实践

团在过去的2年中,以农文旅融合

为着力点,深入苏南地区,探访了

16个旅游型传统村落,探究如何通

过整合农业、文化和旅游资源,推动

前往苏南地区16个旅游型传统村

落,访谈了30余名包括南京大学、

苏州大学等高校的专家学者,70

余名当地居民、100余名乡村游

客,获得访谈文本70万余字,团队

通过2年的调研走访,团队共

乡村旅游发展、促进乡村振兴。

为克服传统冲压生产线依赖 人工调试、效率低下的痛点,扬州 大学机械工程学院大二学生李浩 宇及其科创团队成员,提出用数 字孪生技术构建虚拟映射的构 想,并在张超教授指导下进行模 拟实验。

项目初期,团队面临三维建模、实时数据同步、智能算法等多重技术挑战。通过深度学习与车

间实地调研,他们攻克了高精度建模与数据采集难题,并创新研发多源异构数据智能归集技术,解决了设备协议不兼容的"数据孤岛"问题。此外,团队引入参数化建模组件库与机器视觉技术,大幅提升建模速度与精度。技术落地阶段,团队与扬力集团等企业通力合作,将系统应用于实际

周越 庄剑翔

生产线中。

调查人次150余人次,有效问卷

烹饪学院院长侯兵告诉记者:"乡

村文化遗产是乡村振兴的重要资

源,为乡村振兴注入源源不断的动

力。农文旅融合通过挖掘乡村独

有的民俗文化、传统节庆、手工

艺、乡村建筑等文化元素,使得乡

村旅游不仅局限于自然景点的观

赏,而且形成独具地方特色的文化

体验,从而构建全域旅游的多元化

产业结构,提升乡村的整体竞争力

和可持续发展能力。" 徐华林 顾潇

团队指导老师扬州大学旅游



属竹西小学开展了"你点我检 进校园"活动。此活动聚焦戏 园食品关键领域,以"你点我 检"创新模式,让师生"点 单",检测机构"接单"检测。 通过这对正立管部门与师生 通搭建建的桥梁,下成了食 间沟通的桥梁,良好氛围。

杜国余 顾潇 文/摄



一批科创项目"飞"来扬州

为两地高质量发展注入新动能

"项目的签约将进一步深化武汉与扬州的科技创新合作,加速科技成果转化落地,为两地高质量发展注入新动能。"目前,"才汇江城'智创广陵"扬州(武汉)域外创新中心首批项目集中签约仪式举行,6个高质量项目签约。

"域外创新中心,就是在异地建一个科创'飞地',就近吸附当地的科创人才、科技成果等创新资源,孵化后'带土移植'到扬州落地。"广陵区科技局相关负责人介绍,通过域外创新中心将两地的技术、人才、资源等创新要素快速整合,对于提升本土创新能力、推动产业升级具有重要意义。

2023年以来,广陵区已成功在

西安、上海、武汉设立3个域外创新中心。其中,扬州(武汉)域外创新中心成立于2024年8月,依托华中科技大学及武汉智装院在智能制造、产业数字化、工业技术领域的技术成果和源头创新能力,以人才集聚、成果转化、项目落地、企业培育为导向,聚焦数字经济、智能制造、新材料研发及人工智能等产业,为扬州带来更多相关产业链优质企业项目。

此次集中签约的6个项目属于 人工智能、生物医药、新材料三大战 略性新兴产业。"这些项目与广陵产 业定位高度契合,在各自领域具有 领先的技术实力和市场竞争力,经 过精心培育后,有望拉长增粗本地 产业链条,为区域经济发展注入新活力。"广陵经济开发区相关负责人介绍,其中,建筑元宇宙信息产业化项目通过集成设计、施工、材料、工艺等关键信息,打造未来房屋必备的产品手册和资产管理工具。这一创新成果可为房屋的装修、维修、使用等全生命周期提供安全、环保和效益保障,具有广阔的市场前景。

"外地孵化+广陵加速"模式已成功吸引一批高科技企业孵化和落地。据了解,广陵区最早成立的西安域外创新中心,目前已有10家企业(团队)入驻,入驻率达72%;其中,国家科技型中小企业有2家,6家在广陵注册了企业。

广宣 顾潇

海陵法院、鼓楼法院合力执结解纷

查人找物一直是法院执行工作中的难题。近日,在南京鼓楼法院的协同执行下,泰州海陵法院一起劳务合同纠纷案件的被执行人被成功控制,申请执行人李某顺利讨回18万余元工资款。

李某和被执行人王某劳务合同纠纷一案,海陵法院审理后判决 王某支付李某工资款18万余元, 但王某在判决生效后一直未能主 动履行义务,且玩起了失联。

某日上午,李某向执行110报

警称,在南京市鼓楼区某小区找到 被执行人王某。海陵法院通过省 高院协同执行机制,请求南京鼓楼 法院协助控制被执行人。

在鼓楼法院执行谈话室,申请 执行人反映被执行人在高档酒吧 高消费,执行干警通过查阅王某的 微信消费记录予以证实,并向王某 释明该情形符合司法拘留的条件。

最终,王某通过家人向申请执 行人支付全部工资款18万余元,并 交纳执行费。 **马俊肖梦琪毛晓华**

海陵推出"海文贷"文化金融产品

近日,泰州海陵区委宣传部联合相关部门共同推出"海文贷"文化金融产品,充分发挥政府、银行、担保公司各自的优势,共同探索适合文化企业的新型融资渠道。

据介绍,"海文贷"参与方为海陵区委宣传部、中国工商银行泰州分行和泰州市国信融资担保有限公司,服务对象为在海陵区注册、符合国家统计局颁布的《文化及相关产业分类(2018)》标准、纳入海陵区文化企业名录库(白名

单)的文化企业。

相关实施细则明确,"海文贷" 贷款流程为:海陵区相关职能部门向工商银行提供符合"海文贷" 条件的文化企业名录库,符合条件且有融资需求的企业填写融资申请表提交至工商银行,该行初步审核通过后,将企业融资申请表移交至国信担保和相关职能部门审批,完成审批后工商银行发起放款流程,单笔贷款金额不超过200万元。

洒水车秒变消防车,市民智救起火大货车

2月25日晚,泰州消防指挥中心接到报警,称泰州市泰兴市虹桥镇常泰公路一辆货车起火。指挥中心立即调派虹桥专职队赶赴现场处置。

消防救援人员抵达现场后,发现一大型货车停靠在路边,车辆已无明火。为确保车辆不复燃,消防救援人员持续对轮胎起火部位与车上的木材进行冷却降温。

据了解,该驾驶员驾驶满载木 材的货车,事发时货车从无锡运往 宿迁,途经泰兴时货车司机发现车辆左侧第二排轮胎部位起火,停车后发现轮胎爆炸引燃车上木材,于是打算使用车上灭火器灭火。与此同时,隔壁厂里值班的员工听到了爆胎声响,由于所在工厂日常做混凝土作业配有洒水车,当即决定利用洒水车展开灭火行动。

在众人的合力协助下,货车上的明火逐渐被扑灭。目前,具体火灾原因正在进一步调查中。

杜杰 吴燕 毛晓华